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Θέμα: Πρόβλημα ύδρευσης στην πόλη των Φαρσάλων

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 4352/20.02.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τον Πρόεδρο της κοινοβουλευτικής ομάδας «Ελληνική Λύση» (α.π.ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/19951/215/ 
21.02.2020) και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Δ/νσης Προστασίας και Διαχείρισης Υδάτινου 
Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η Γενική Δ/νση Υδάτων της Γενικής Γραμματείας Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων (πρώην Ειδική 
Γραμματεία Υδάτων) έχει καταρτίσει την 1η Αναθεώρηση των Σχεδίων Διαχείρισης των Λεκανών 
Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) όλων των Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας, σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, κατ’ εφαρμογή του Ν.3199/2003 και του Π.Δ.51/2007, με 
σκοπό την προστασία και διατήρηση της καλής κατάστασης στα επιφανειακά και υπόγεια Υδατικά 
Συστήματα (ΕΥΣ & ΥΥΣ) καθώς και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων, ώστε να 
επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι της Οδηγίας.

Ειδικότερα, περιλαμβάνονται μέτρα σχετικά με το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης, ως ακολούθως:

- Σύνταξη/Επικαιροποίηση Γενικών Σχεδίων Ύδρευσης (Masterplan) από τις ΔΕΥΑ, στα οποία θα 
εντοπίζονται οι υδατικοί πόροι που θα καλύψουν τις ανάγκες ύδρευσης σε μεσοπρόθεσμο και 
μακροπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα, θα υιοθετούνται εγκαίρως τα κατάλληλα μέτρα προστασίας 
και θα σχεδιάζονται τα απαραίτητα εξωτερικά υδραγωγεία σε προκαταρκτικό επίπεδο.

- Καθορισμός και οριοθέτηση ζωνών ή/και μέτρων προστασίας σημείων υδροληψίας ύδατος που 
προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση από ΥΥΣ.

- Περιορισμοί, όροι και προϋποθέσεις κατασκευής έργων απόληψης υπόγειων υδάτων στη ζώνη 
προστασίας ΙΙ των έργων υδροληψίας που εξυπηρετούν δίκτυα ύδρευσης.

- Ορισμός  ζωνών προστασίας έργων υδροληψίας για άντληση πόσιμου ύδατος.

- Προστασία υδροληπτικών έργων επιφανειακών υδάτων για ύδρευση.

- Δράσεις ενίσχυσης, αποκατάστασης, εκσυγχρονισμού δικτύων ύδρευσης και έλεγχος διαρροών.

- Υλοποίηση Σχεδίων Ασφάλειας Νερού (ΣΑΝ) που αφορά στην ποιοτική διαχείριση των υδάτων 
από την πηγή του νερού έως και τη διανομή, υιοθετώντας την αρχή των «πολλαπλών 
φραγμάτων» (multiple barriers) και εστιάζοντας στην ανάγκη εφαρμογής μέτρων ελέγχου σε κάθε 
κρίκο της αλυσίδας υδροδότησης.

Επίσης, σύμφωνα με την παρ. (η) του Μέτρου Μ08Β0401 (ΦΕΚ 4682/Β/29.12.2017), οι υφιστάμενες 
δραστηριότητες, εντός της Ζώνης Προστασίας ΙΙ σημείων ή πεδίων υδροληψίας που εξυπηρετούν 
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δίκτυα ύδρευσης, τα οποία λειτουργούν Δήμοι, Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α, Διαδημοτικές Ε.Υ.Α. και 
Εταιρείες Ύδρευσης, που εμπίπτουν στις δυνητικά ρυπογόνες δραστηριότητες, ελέγχονται ως προς 
την εφαρμογή των Περιβαλλοντικών όρων/δεσμεύσεων και δύνανται να τροποποιηθούν κατάλληλα 
για την εξασφάλιση της προστασίας του σημείου υδροληψίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα ανωτέρω 
μέτρα αποτελούν συνέχεια και απαιτήσεις αντίστοιχων Μέτρων ήδη από τα πρώτα Σχέδια 
Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών.

Επισημαίνεται, ότι ο έλεγχος της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης και η εφαρμογή 
των διατάξεων της υπ’ αριθμ. ΚΥΑ Γ1(δ)/ΓΠ οικ.67322 «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε 
συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 98/83/ΕΚ…» (ΦΕΚ 3282/Β/19.09.2017), όπως ισχύει 
ανήκουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας, των αρμόδιων Διευθύνσεων της οικείας 
Περιφέρειας για θέματα Δημόσιας Υγείας και του φορέα λειτουργίας του δικτύου του οικείου 
Δήμου. Επίσης, η υλοποίηση έργων αξιοποίησης υδατικών πόρων, η κατάρτιση των σχετικών 
μελετών και η χρηματοδότησή τους δεν ανήκει στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας, ενώ την ευθύνη 
για τη συντήρηση και τη διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας των εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας και των δικτύων ύδρευσης, καθώς και την υλοποίηση σχετικών έργων για τη 
διασφάλιση παροχής πόσιμου ύδατος, έχουν οι αρμόδιοι φορείς παροχής και λειτουργίας των 
δικτύων (Δήμοι, ΔΕΥΑ, εταιρείες ύδρευσης κλπ.).  

Σε ό,τι αφορά τη μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα της δράσης 10.01.04, 
του μέτρου των γεωργοπεριβαλλοντικών και κλιματικών ενισχύσεων, του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης (ΠΑΑ 2014-2020), δηλαδή στις ευπρόσβλητες από τη νιτρορύπανση γεωργικής 
προέλευσης ζώνες και στους σημαντικούς υγροτόπους της χώρας, καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία είναι 
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). Το μέτρο αυτό στοχεύει ουσιαστικά στη 
μείωση της ρύπανσης των υδάτων από νιτρικά, φωσφορικά ιόντα και δραστικές ουσίες που 
περιέχονται στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα.

Σημειώνεται ότι η αρμόδια Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς 
Ελλάδας, βάσει του Ν.3199/2003, εξετάζει για κάθε δραστηριότητα και έργο τη συμβατότητα με τα 
αναθεωρημένα Σχέδια Διαχείρισης και έχει την ευθύνη επίβλεψης εφαρμογής του Προγράμματος 
Μέτρων σε τοπικό επίπεδο και την ευθύνη του συντονισμού των αρμόδιων φορέων υλοποίησης των 
Μέτρων, όπως υπηρεσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, της Περιφέρειας και των Δήμων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση επί των ανωτέρω.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

α.α. 
Χ.ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ
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